

## Комментарий

### Министерства здравоохранения Кузбасса о сроке действия постановления Правительства Кемеровской области – Кузбасса от 22.12.2020 № 769

Региональные стимулирующие выплаты были введены Правительством Кузбасса с апреля 2020 года в связи с неблагоприятным развитием эпидемиологической ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19 на территории Кузбасса, и в целях повышения мотивации медицинских работников к работе в 14-ти дневном «вахтовом» режиме в ковидных госпиталях.

Региональные стимулирующие выплаты были предусмотрены дополнительно к «первым» федеральным, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 415, которые начислялись в процентах от средней региональной заработной платы (34953 руб.), что явно не соответствовало степени риска в начале развития пандемии COVID-19.

В последствии Правительство Российской Федерации в течение 2020 года неоднократно усиливало меры стимулирования работников, пересматривая условия их начисления и вводя дополнительные, что в итоге привело в отдельных случаях к «затроению» выплат, межрегиональному перетоку медработников и, по мнению медицинской общественности, к социальной несправедливости при установлении выплат.

Учитывая сложившуюся ситуацию, а также с учетом мнения медицинской общественности, с 01 ноября 2020 года Правительством Российской Федерации введен новый механизм начисления выплат медицинским работникам за работу с COVID-19, при этом расширен перечень получателей и условия начисления выплат.

В результате медицинские работники, выплаты которым были установлены только в региональных нормативных актах, попали под действие федерального законодательства, а у медработников работников, осуществляющих (участвующих) в оказании медицинской помощи больным COVID-19 и пневмонией в условиях круглосуточных стационаров, сняты ограничения по предельным суммам выплат, то есть законодательно закреплена возможность получать аналогичные выплаты и при работе по совместительству.

В связи с введением нового порядка начисления выплат за работу с COVID-19, большинство субъектов Российской Федерации, которые вводили региональные выплаты, отменили их, либо сохранили выплаты только тем работникам, которые не попадают под действие нового федерального порядка.

Учитывая стабильную контролируруемую ситуацию с распространением коронавирусной инфекции в Кузбассе в настоящее время, активное проведение мероприятий по масштабной вакцинации населения, действие регионального постановления Правительства Кемеровской области – Кузбасса о региональных стимулирующих выплатах не пролонгировано на второй и последующие кварталы текущего года.